
既にマイナスの影響がある 今後マイナスの影響がある 影響はない プラスの影響がある 分からない
58.1% 10.2% 12.4% 3.8% 15.6%
72.9% 5.1% 5.1% 1.7% 15.3%
60.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0%
83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%
70.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0%
83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%
60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%
71.4% 4.8% 9.5% 0.0% 14.3%
51.2% 12.6% 15.7% 4.7% 15.7%
27.5% 17.5% 22.5% 2.5% 30.0%
78.9% 0.0% 5.3% 5.3% 10.5%
72.2% 0.0% 0.0% 16.7% 11.1%
72.7% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0%
33.3% 22.2% 22.2% 0.0% 22.2%
33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7%
54.2% 16.7% 20.8% 4.2% 4.2%

全業種
製造業

　飲食料品
　繊維製品
　金属製品
　機械器具
　電子部品・デバイス・電子回路

　その他
非製造業

　建設業
　小売業
　卸売業
　運輸業
　医療・福祉
　専門・技術サービス
　その他

売上減少・受注不振 仕入への影響 資金繰り 休業 従業員の出勤停止 その他
64.2% 4.1% 10.4% 11.4% 8.8% 1.0%
59.7% 2.6% 13.0% 16.9% 7.8% 0.0%
60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%
60.0% 0.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0%
53.3% 0.0% 6.7% 33.3% 6.7% 0.0%
71.4% 0.0% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0%
60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%
57.1% 3.6% 21.4% 10.7% 7.1% 0.0%
67.2% 5.2% 8.6% 7.8% 9.5% 1.7%
66.7% 12.5% 4.2% 8.3% 4.2% 4.2%
68.2% 9.1% 9.1% 9.1% 4.5% 0.0%
92.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%
60.0% 6.7% 6.7% 13.3% 13.3% 0.0%
66.7% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0%
57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0%
60.7% 0.0% 21.4% 7.1% 10.7% 0.0%

全業種
製造業

　飲食料品
　繊維製品
　金属製品
　機械器具
　電子部品・デバイス・電子回路

　その他
非製造業

　建設業
　小売業
　卸売業
　運輸業
　医療・福祉
　専門・技術サービス
　その他
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既にマイナスの影響がある 今後マイナスの影響がある 影響はない プラスの影響がある わからない

（単位：％）

全産業 製造業 非製造業

富山県内の中小企業に与える新型コロナウイルスの影響 

 

 新型コロナウイルスが日本経済に大きな影響をもたらす中、富山県内の中小企業においても、企業業績の悪化や雇用

の維持など、多くの課題への対応が求められています。また、株式市場では株価の急速な回復が見られるものの、実態

経済では外出自粛や消費低迷が続くなど、その影響は長期化が懸念されています。 

 富山県内の中小企業に与える新型コロナウイルスの影響について、当行が 2020 年 10 月に実施した「中小企業動向

調査アンケート」の結果等を踏まえ、実態調査と考察を行います。 

 

「中小企業動向調査アンケート」回答結果 (新型コロナウイルス関連)  
 

設問 1 ： 新型コロナウイルスによる業績への影響 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※以下、「既にマイナスの影響がある」、「今後マイナスの影響がある」と回答された場合の設問 

 

具体的にはどのような影響がありますか（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「既にマイナスの影響がある」、 「今後マイナスの影響がある」の回答が

約 7割を占めました。 

・製造業では、「既にマイナスの影響がある」、「今後マイナスの影響があ

る」の回答が約8割を占めており、サプライチェーンの寸断や営業活動の

制限等が要因であると推察されます。製造業の中でも、繊維製品、金属

製品、機械器具製造業でマイナスの影響が大きくなっています。 

・非製造業では、小売業、卸売業、運輸業でマイナスの影響が大きくなっ

ています。 

・具体的な影響として、全体的に売上減少・受注不振が多くなっています。 
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半年以内 半年～1年 1年～3年 3年以上
3.8% 31.7% 55.4% 9.1%
3.4% 35.6% 55.9% 5.1%
0.0% 60.0% 40.0% 0.0%
0.0% 66.7% 33.3% 0.0%
0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
8.3% 8.3% 66.7% 16.7%

20.0% 40.0% 40.0% 0.0%
0.0% 28.6% 66.7% 4.8%
3.9% 29.9% 55.1% 11.0%
5.0% 30.0% 52.5% 12.5%
0.0% 26.3% 68.4% 5.3%
5.6% 38.9% 44.4% 11.1%
0.0% 45.5% 45.5% 9.1%
0.0% 22.2% 66.7% 11.1%
0.0% 33.3% 50.0% 16.7%
8.3% 20.8% 58.3% 12.5%

全業種
製造業

　飲食料品
　繊維製品
　金属製品
　機械器具
　電子部品・デバイス・電子回路

　その他
非製造業

　建設業
　小売業
　卸売業
　運輸業
　医療・福祉
　専門・技術サービス
　その他

減少なし 10％～30％ 30％～50％ 50％～80％ 80%以上
14.2% 66.9% 15.0% 2.4% 1.6%
17.4% 58.7% 21.7% 2.2% 0.0%
33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%
0.0% 87.5% 12.5% 0.0% 0.0%

10.0% 50.0% 40.0% 0.0% 0.0%
66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
12.5% 56.3% 25.0% 6.3% 0.0%
12.3% 71.6% 11.1% 2.5% 2.5%
11.1% 77.8% 11.1% 0.0% 0.0%
6.7% 86.7% 0.0% 0.0% 6.7%
7.7% 76.9% 7.7% 0.0% 7.7%

22.2% 66.7% 11.1% 0.0% 0.0%
20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0%
25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%
11.8% 52.9% 23.5% 11.8% 0.0%

全業種
製造業

　飲食料品
　繊維製品
　金属製品
　機械器具
　電子部品・デバイス・電子回路

　その他
非製造業

　建設業
　小売業
　卸売業
　運輸業
　医療・福祉
　専門・技術サービス
　その他

今後半年間で売上の減少率はどれくらいを想定していますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 2 ： 2020 年 4 月～6月頃と比べて業況はどうなっていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

設問 3 ： 新型コロナウイルスの影響は今後どれくらいの期間続くと考えていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「さらに悪化している」、「変化なし」の回答が約 6 割を占めており、

引き続き新型コロナウイルスの影響が企業業績に及んでいます。

一方、「回復傾向にある」との回答が約 4割を占めており、新型コロ

ナウイルスが拡大し始めた 4 月～6 月頃と比べると、業況に与える

影響が落ち着きつつあると推察されます。ただし、2020 年 11 月か

らの第三波到来により経済へのダメージが懸念されています。 

・飲食料品製造業や小売業については、コロナ禍における内食重要

の増加等が業況回復に繋がっているものと推察されます。 

更に悪化している 変化なし 回復傾向にある

16.1% 43.0% 40.9%
25.4% 39.0% 35.6%
0.0% 40.0% 60.0%

16.7% 33.3% 50.0%
30.0% 40.0% 30.0%
16.7% 41.7% 41.7%
40.0% 0.0% 60.0%
33.3% 47.6% 19.0%
11.8% 44.9% 43.3%
15.0% 60.0% 25.0%
15.8% 10.5% 73.7%
5.6% 44.4% 50.0%
9.1% 27.3% 63.6%

11.1% 44.4% 44.4%
16.7% 50.0% 33.3%
8.3% 54.2% 37.5%

全業種
製造業

　飲食料品
　繊維製品
　金属製品
　機械器具
　電子部品・デバイス・電子回路

　その他
非製造業

　建設業
　小売業
　卸売業
　運輸業
　医療・福祉
　専門・技術サービス
　その他
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既に休業を実施済 今後休業を予定 休業の予定なし

30.6% 2.2% 67.2%
50.8% 3.4% 45.8%
60.0% 0.0% 40.0%
50.0% 0.0% 50.0%
60.0% 0.0% 40.0%
66.7% 8.3% 25.0%
60.0% 0.0% 40.0%
33.3% 4.8% 61.9%
21.3% 1.6% 77.2%
17.5% 0.0% 82.5%
21.1% 0.0% 78.9%
11.1% 5.6% 83.3%
63.6% 0.0% 36.4%
11.1% 0.0% 88.9%
16.7% 0.0% 83.3%
20.8% 4.2% 75.0%

全業種
製造業

　飲食料品
　繊維製品
　金属製品
　機械器具
　電子部品・デバイス・電子回路

　その他
非製造業

　建設業
　小売業
　卸売業
　運輸業
　医療・福祉
　専門・技術サービス
　その他

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 4 ： 仮に現在の状況が続くとして、どれくらいの資金猶予がありますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 5 ： 売上減少による従業員の休業を予定していますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・新型コロナウイルス感染症拡大の終息が見通せない中、 

その影響が 1 年以上続くといった回答が約 6 割を占めて  

おり、売上減少や受注不振など、今後の更なる企業業績 

悪化が懸念されます。 

・業種別では、機械器具製造業や医療・福祉業において、 

中・長期間の影響が懸念され、機械器具製造業では設備 

投資の減少、医療・福祉業では新型コロナウイルスの現場

対応等が要因として推察されます。 

・半年以上の資金猶予があるといった回答が約 6 割を   

占め、新型コロナウイルス関連融資導入の効果等が表れ

ている結果と推察されます。一方、資金猶予が 半年以内

であるといった回答が約 4 割を占め、当該企業において

は、新型コロナウイルスの影響が現状通り推移した場合、

資金手当を検討する必要があります。 

1か月～3か月 4か月～半年 半年～1年 1年以上
18.3% 18.8% 29.0% 33.9%
15.3% 27.1% 25.4% 32.2%
20.0% 40.0% 20.0% 20.0%
33.3% 50.0% 16.7% 0.0%
10.0% 50.0% 0.0% 40.0%
0.0% 8.3% 33.3% 58.3%
0.0% 20.0% 60.0% 20.0%

23.8% 19.0% 28.6% 28.6%
19.7% 15.0% 30.7% 34.6%
22.5% 12.5% 35.0% 30.0%
21.1% 10.5% 26.3% 42.1%
16.7% 11.1% 27.8% 44.4%
9.1% 18.2% 27.3% 45.5%

11.1% 0.0% 44.4% 44.4%
16.7% 33.3% 33.3% 16.7%
25.0% 25.0% 25.0% 25.0%

全業種
製造業

　飲食料品
　繊維製品
　金属製品
　機械器具
　電子部品・デバイス・電子回路

　その他
非製造業

　建設業
　小売業
　卸売業
　運輸業
　医療・福祉
　専門・技術サービス
　その他
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1日～3日 4日～1週間 1週間～2週間 2週間～1か月 未定
45.6% 22.8% 17.5% 8.8% 5.3%
50.0% 30.0% 16.7% 0.0% 3.3%
66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7%
37.5% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0%
66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
42.9% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0%
40.7% 14.8% 18.5% 18.5% 7.4%
28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0%
50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%
71.4% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0%

全業種
製造業

　飲食料品
　繊維製品
　金属製品
　機械器具
　電子部品・デバイス・電子回路

　その他
非製造業

　建設業
　小売業
　卸売業
　運輸業
　医療・福祉
　専門・技術サービス
　その他

資金繰り支援 売上促進支援 経営計画策定支援 返済猶予 政府支援策の案内 補助金申請支援 テレワーク、BCP計画策定等の支援 なし その他
27.7% 11.9% 4.4% 5.3% 14.2% 17.6% 3.5% 14.2% 1.3%
38.3% 9.6% 4.3% 6.4% 9.6% 14.9% 2.1% 13.8% 1.1%
28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
31.6% 5.3% 0.0% 15.8% 21.1% 15.8% 0.0% 10.5% 0.0%
38.9% 5.6% 11.1% 0.0% 5.6% 11.1% 5.6% 22.2% 0.0%
20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0%
35.9% 10.3% 2.6% 7.7% 7.7% 20.5% 0.0% 12.8% 2.6%
23.2% 12.9% 4.5% 4.9% 16.1% 18.8% 4.0% 14.3% 1.3%
25.7% 10.0% 2.9% 4.3% 20.0% 15.7% 2.9% 17.1% 1.4%
25.7% 20.0% 2.9% 2.9% 14.3% 22.9% 2.9% 8.6% 0.0%
25.0% 21.9% 6.3% 3.1% 12.5% 18.8% 6.3% 6.3% 0.0%
8.7% 17.4% 8.7% 8.7% 17.4% 17.4% 8.7% 13.0% 0.0%

26.7% 6.7% 0.0% 0.0% 20.0% 13.3% 6.7% 20.0% 6.7%
12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 12.5%
24.4% 7.3% 7.3% 9.8% 9.8% 22.0% 2.4% 17.1% 0.0%

全業種
製造業

　飲食料品
　繊維製品
　金属製品
　機械器具
　電子部品・デバイス・電子回路

　その他

　その他
非製造業

　建設業
　小売業
　卸売業
　運輸業
　医療・福祉
　専門・技術サービス

 

 

 

 

 

 

 
 
 

※以下、「既に休業を実施済」、「今後従業委員の休業を予定」と回答された場合の設問 
 

何割の従業員を休業させる予定ですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 か月に何日間の休業をさせる予定ですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 6 ： 新型コロナウイルスに伴うことで銀行にどのようなサポートを求めますか（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「既に休業を実施済」、「今後休業を予定」の回答が約 3割を占めました。 

・業種別にみると、製造業では「既に休業を実施済」、「今後従業員の休業

を予定」の回答が約 5 割を占め、受注不振や部品供給の滞りを要因とし

た生産ラインの停止等が要因として推察されます。 

・非製造業では、運輸業が「既に休業を実施済」の回答が約 6 割を占めて

おり、貨物送業では海外からの輸出入の停滞や工場の操業停止等、 

旅客運送業では観光バス需要の喪失等が要因と推察されます。 

・従業員の休業については、雇用調整助成金の活用等、ある程度柔軟な

対応が取り易い外部環境が整備されています。 

10％未満 10％～30％ 30％～50％ 50％～80％ 80％以上 未定
15.8% 21.1% 3.5% 15.8% 38.6% 5.3%
6.7% 13.3% 3.3% 16.7% 53.3% 6.7%
0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 16.7%
0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 75.0% 0.0%
0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%
0.0% 28.6% 0.0% 28.6% 28.6% 14.3%

25.9% 29.6% 3.7% 14.8% 22.2% 3.7%
14.3% 28.6% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0%
0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0%

66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
28.6% 42.9% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

全業種
製造業

　飲食料品
　繊維製品
　金属製品
　機械器具
　電子部品・デバイス・電子回路

　その他
非製造業

　建設業
　小売業
　卸売業
　運輸業
　医療・福祉
　専門・技術サービス
　その他
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なし その他

(単位：％)

全産業 製造業 非製造業

取り組みの効果想定される取り組み 実施状況

コ
ン
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テ
ィ
ン
グ

融資

資本性ローン

出資

事業承継・M＆A

ビジネスマッチング

経営(改善)計画
策定支援

プロパー・コロナ対策融資

日本政策金融公庫・

商工中金と連携

REVICと連携

(地域経済活性化支援機構)

当行ビジネスソリューションチーム

外部機関と連携

当行本部・各支店

当行コンサルティングチーム

資金繰りの安定

自己資本の強化

自己資本の強化・

ハンズオン支援

事業財産の継続

事業の相乗効果

成長支援

業況の改善

フ
ァ
イ
ナ
ン
ス

ソ
リ
ュ
ー
シ
ョ
ン

 

 

 

 

 

 

 

 

 

コロナ禍で変化する企業の抱える課題 
  

 企業が抱える課題は、新型コロナウイルス感染症拡大の影響により、大きく変化しています。多くの企業で業況悪化が

見られる中、将来の企業発展に向けた販路開拓やビジネスマッチングの取組み、根本的な事業の在り方に関する相談

等が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まとめ 
 

 アンケート結果や当行への相談内容より、コロナ禍における富山県内の中小企業の動向として、一部の企業では

新型コロナウイルス関連融資の導入により足元の資金繰安定化等が図られているものの、先行きが不透明な中で、

今後の更なる企業業績の悪化が懸念されます。 

そうした中、中小企業が金融機関に求めるサポートは、継続的な資金繰支援や、ビジネスマッチング等の将来の

発展に向けた成長支援など、多岐に亘ります。 

当行では、顧客の業況シナリオに応じた各種支援メニューをラインナップしており、個社毎の課題に応じたサービ

スが提供できる体制を構築しております。今後とも、地域に根差す中小企業の発展に資するサポートに一層努めて

まいります。 

 

・金融機関に求めるサポート内容として、資金繰

り支援や補助金申請支援といった回答が多くな

っており、現状では新型コロナウイルスの影響

による足元の金銭面での支援ニーズが高いもの

と推察されます。 

【イメージ 当行の中小企業支援体制】 
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